

大同日报

DATONG RIBAO



农历辛丑年 2021年9月 八月初七 星期一

13

大同新闻网
http://www.dtnews.cn



□中共大同市委机关报

国内统一刊号:CN14—0019 第15961号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:多云间晴,3-4级偏东风,最高温度27℃ 夜间:多云间晴,最低温度12℃

一、总体要求
二、聚焦重要生态环境要素,完善分类补偿制度
三、围绕国家生态安全重点,健全综合补偿制度
四、发挥市场机制作用,加快推进多元化补偿
五、完善相关领域配套措施,增强改革协同
六、树牢生态保护责任意识,强化激励约束

见三版

今日4版

中共中央办公厅国务院办公厅印发《关于深化生态保护补偿制度改革的意见》

一、总体要求
二、聚焦重要生态环境要素,完善分类补偿制度
三、围绕国家生态安全重点,健全综合补偿制度
四、发挥市场机制作用,加快推进多元化补偿
五、完善相关领域配套措施,增强改革协同
六、树牢生态保护责任意识,强化激励约束

新闻热线:0352-6034132

今日4版

奋斗百年路 启航新征程 |

中车大同“火车头”为低碳绿色发展赋能

本报记者 韩云峰

电力机车(HXD2)“智慧心脑”(牵引与网络控制系统)的更新。经过充分的调试运行验证,该项节能控车技术可以为和谐2型机车服务的客户每年节约电能约500万千瓦时,节能成本预计达200余万元。

打造产业绿色引擎

作为我国专业化轨道交通装备研发和生产基地,中车大同公司在矿山机械、环保产业、智慧城市等领域积极践行绿色发展理念,打造绿色引擎,助力我国新能源产业生态的完善和核心竞争力的提升。

该款氢燃料电池混合动力机车由中车大同电力机车有限公司研制,是我国氢能源在铁路机车领域产业化应用的最新成果,并首次作为中国铁路装备制造代表产品亮相国际展会。机车通过氢氧的化学作用,实现了碳氧化物污染物的零排放。同时,机车采用模块化设计,可实现内燃机、电池、氢燃料包等不同动力方式的灵活搭配,运转、调车、救援,多种任务使命必达。

做强轨交绿色动力

在碳达峰、碳中和目标引领下,中车大同公司践行绿色、智能的轨道交通研发新理念,深度发力新兴技术。

不仅是氢能源,永磁直驱技术同样是公认的新一代驱动技术。依托大功率电力机车技术创新平台,中车大同公司在行业内首次实现了永磁直驱技术在大功率机车上的应用,整体技术水平被认定为国际领先,多项技术成果于近日获得了专利及著作权保护。

在加快新型绿色轨道交通装备研发的同时,中车大同公司持续推进智能化建设,加快现有大功率交流传动电力机车的绿色升级。目前,该公司已完成和谐2型

创新生态争一流 转型发展蹚新路

转型一大同在行动

10月1日起我市提高最低工资标准

本报讯 (记者 董芳) 按照省人民政府相关通知精神,10月1日起,我市将提高最低工资标准,且最低工资标准档次由现行的4档调整为3档,这是记者近日从市人社局获悉的。

据了解,我省目前最低工资标准执行的是2017年的工资规定,共分为四个类别,即现行月最低工资标准为一类1700元、二类1600元、三类1500元、四类1400元。全日制小时最低工资标准依次为一类9.8元、二类9.2元、三类8.6元、四类8.0元;非全日制用工小时最低工资标准依次为一类18.5元、二类17.4元、三类16.3元、四类15.2元。根据相关规定精神,结合我省经济发展、城镇居民消费水平提高的实际,并考虑社会保障和住房公积金等因素,我省近日对现行最低工资标准进行调整。其中,将最低工资标准档次由现行的4档调整为3档。并根据全省各地经济发展、城镇

单位在岗职工平均工资和城镇居民人均可支配收入情况,对县(市、区)最低工资档次进行重新划分。我市平城区、云冈区被划分为一类,新荣区、云州区、左云县为二类,浑源县、阳高县、广灵县、天镇县、灵丘县为三类。

同时,提高月最低工资标准,将全日制用工调整为一类1880元、二类1760元、三类1630元。并相应提高小时最低工资标准,即全日制小时最低工资标准依次为一类10.8元、二类10.1元、三类9.4元;非全日制用工小时最低工资标准依次为一类19.8元、二类18.5元、三类17.2元。调整后最低工资标准自10月1日起实行。

据悉,我省的最低工资标准,是剔除加班加点工资;中班、夜班,高温、低温、井下、有毒有害、行车等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等,用人单位支付给劳动者的货币性工资。

走进乡村看小康

携乡亲共迈步 倚长城奔富路

本报记者 张晶

“没想到搬过来挨着长城住,有这么好的房子,游客来往也多,生活真是越来越有盼头了。”家住天镇县新平堡镇保平堡村的搬迁户张雁光感慨道。整村搬迁时村里没年轻人,剩下最年轻的也已58岁了。搬出来了,如何让村里老弱乡亲稳得住,能致富?这得看驻村第一书记兼工作队长魏东的本事。

2015年8月,中国重汽集团大同齿轮有限公司车间主任魏东,来到天镇县新平堡镇北黄家湾村担任驻村干部。他至今仍记得进村后的第一印象,村子道路破旧不堪,村委会大院院墙倒塌,室内桌椅咯吱作响。为把村民从贫困脏乱的“烂泥”里“拔出来”,他把村子里里外外跑了个遍,对穷根“把脉问诊”。

保平堡村,原名北黄家湾村,位于天镇县最北部,村西紧挨明长城,村北距高速公路入口只有800米,与河北、内蒙古交界。村内有一处古堡名为保平堡,是明嘉靖年修筑长城时修筑的5个堡(新平堡、桦门堡、保平堡、平远堡、平定堡)之一,是长城沿线著名的历史遗迹。全村共211户、526人,人均耕地仅1亩多,且亩产很低。踏遍全村,魏东心里拿定主意,地不能撂荒,走“种养结合+乡村旅游”的致富

路子,绝对可行。

说干就干,魏东从田地入手,动员结对帮扶的单位职工认养村里的120亩水浇地种富硒小米,春播时先支付村民50%的粮款,秋收小米下来再支付余款,这一模式使单位职工吃到了放心粮,村民们种地也“旱涝保收”。石玉山就是小米认养协议的首批受益者,“年年种地,除去成本一亩地也就赚个400来块钱,人家认养后,每亩收入翻了四五个跟头。”说到实惠,这个老实的农汉子笑得合不拢嘴。与此同时,魏东还为5户自愿发展养殖业的村民牵线搭桥,让他们靠养羊增收。

2017年,为大力发展乡村旅游,北黄家湾村改名为保平堡村。这得益于2016年春天,魏东与大同市市长城学会和大同市户外运动协会联系举办的“千人游古堡”活动,吸引来的3000多名游客让村民们见识到了发展乡村旅游的好处,贫困户石玉海接到游客给的400元饭钱后激动地说:“我活了50多岁,这是头次挣上迎客钱的。”此后,村里年年组织“千人游古堡”活动,很多村民从中得了实惠。

一业兴百业旺,一方活百处美。在国家政策的支持和帮扶下,保平堡村百姓住上了新房子,

行政执法行为检察监督专项活动启动

本报讯 (记者 李明璇) 近日,记者从市人民检察院召开的新闻发布会上获悉,全市检察机关于9月1日至12月31日开展行政执法行为检察监督专项活动,促进依法行政,有效维护国家利益、社会公共利益和人民群众合法权益。

行政执法行为检察监督的对象是行政机关和法律、法规、规章授权的组织作出的行政行为。检察机关将对行政执法行为主体是否合法、具体行政行为是否合法、是否怠于履行法定职责,以及行政执法过程中是否有职务犯罪行为进行监督,监督范围涉及自然资源、住建、公安管理、市场监管、民政、税务、医疗保障、劳动和社会保障等关系民生民利、人民群众反映强烈的行政执法领域。在监督过程中,检察机关将采取调查、阅卷、开展调查取证等多种手段,监督方式主要是向相关行政机关发出检察建议书,督促依法行政。

行政执法行为检察监督的开展,是检察机关服务大局、司法为民的重要体现。据了解,我市检察机关将通过开展此次专项活动,进一步加大行政检察监督力度,集中办理一批有影响的典型案件,建立、健全人民检察院与行政机关的沟通、协调、反馈机制,完善人民检察院与监察机关的合作配合机制,推进行政检察监督与监察、行政复议、行政诉讼等制度的有效衔接,发挥各自功能,形成监督合力,共同促进法治国家、法治政府、法治社会建设。

责任编辑 卢勇杰 孙权
版面设计 杨张军

大同市12345市民服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复



9月10日至13日,以“共享新成果、共注新动能”为主题的2021世界机器人大会在北京举行。110余家企业和科研机构携500多款产品参展,集中展示在服务、工业、特种机器人等不同应用领域的最新产品。图为机器人大会上一位记者正在体验智能机器人演员(9月12日摄)。

新华社记者 李欣 摄

本报讯 (记者 张诗琦) 自市美术馆开馆以来,市民、网友参观和讨论的热度持续攀升,记者在多个社交平台上看到,“大同美术馆打卡”的字样不断刷屏,视频、图文等各种形式的记录方式,将美术馆不同侧面的美呈现在大家眼前,点赞、留言、转发让更多人去美术馆打卡提上日程。

在脱贫攻坚战中,我市在全省首家成立了市级脱贫攻坚指挥部,并下设16个工作组,指挥部各級干部昼夜奋战在脱贫攻坚一线,第一时间摸清情况、第一时间制定措施、第一时间推进工作。指挥部实施“战时七大机制”“七个一工

作法”,坚持一周一例会、一月一研判、一月一考核、一月一通报、一月一奖惩,倒排工期,挂图作战。

面对这场硬仗,市委、市政府始终坚持“最当紧的事是扶贫、最能干的人给扶贫、最急需的钱给扶贫”,调动全社会力量,超常规作战:脱贫攻坚战打响以来,市级财政共安排资金45亿元用于脱贫攻坚;在脱贫攻坚最吃劲的2018年和2019年,每年拿出5000万元对工作成效显著的县区进行奖励,对推进不力的进行约谈;精心挑选的928名第一书记,1452支工作队、4551名驻村干部日夜奋战在脱贫攻坚一线;牢固树立起“检验干部看脱贫、使用干部重脱贫”的鲜明导向。

靶向发力 找准脱贫致富“新路子”

去年5月,习近平总书记在山西视察时,对我市黄花产业发展给予充分肯定,称赞“小黄花大产业,很有发展前途”。习近平总书记希望把黄花产业保护好、发展好,做成大产业,做成全国知名品牌,让黄花成为乡亲们的“致富花”。

发展产业是脱贫的治本之策。近年来,我市以“一村一品一主体”为抓手,以贫困人口持续增收脱贫为目标,建立完善“五有”产业扶贫机制,统筹推进全市特色农业扶贫工作。近5年来,全市投入专项支援资金38.16亿元,实施扶贫带贫特色产业项目719个,带动贫困人口23万人增收,创建农产品商标品牌232个,“大同好粮”区域公用品牌的数量和品质得到不断丰富和提升。云州黄花、浑源黄芪、广灵杂粮及食用菌、阳高蔬菜、天镇红芸豆……各贫困县区脱贫主导产业蓬勃发展,形成“一县一业”“一县多业”格局,有力地带动了贫困户增收。(下转第三版)

打赢脱贫攻坚战,关键在于坚持党的领导。“小康路上一个都不能掉队!”“让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。”脱贫攻坚战打响以来,特别是2017年6月习近平总书记视察山西发表重要讲话以来,市委、市政府时刻牢记总书记殷殷嘱托,按照中央指导意见及省委部署,采取超常举措,狠下非常之力,聚焦“两不愁、三保障”,打出了攻坚贫困的大同战法。

全市各级党委、政府把脱贫攻坚作为重大政治任务、第一民生工程和头等大事来抓,坚定“打赢脱贫攻坚战,就对得起这块红色土地”的决心,以上率下,常抓严管,“四级书记”抓扶贫,以指挥力量、资金投入、奖惩力度、干部使用“四个超常规”构建起横向到边、纵向到底坚如磐石的责任体系,推动各项惠民政策落实落细。

在脱贫攻坚战中,我市在全省首家成立了市级脱贫攻坚指挥部,并下设16个工作组,指挥部各級干部昼夜奋战在脱贫攻坚一线,第一时间摸清情况、第一时间制定措施、第一时间推进工作。指挥部实施“战时七大机制”“七个一工

作法”,坚持一周一例会、一月一研判、一月一考核、一月一通报、一月一奖惩,倒排工期,挂图作战。

面对这场硬仗,市委、市政府始终坚持“最当紧的事是扶贫、最能干的人给扶贫、最急需的钱给扶贫”,调动全社会力量,超常规作战:脱贫攻坚战打响以来,市级财政共安排资金45亿元用于脱贫攻坚;在脱贫攻坚最吃劲的2018年和2019年,每年拿出5000万元对工作成效显著的县区进行奖励,对推进不力的进行约谈;精心挑选的928名第一书记,1452支工作队、4551名驻村干部日夜奋战在脱贫攻坚一线;牢固树立起“检验干部看脱贫、使用干部重脱贫”的鲜明导向。

第一条关联搜索,输入“大同美术馆”,则会出现“美术馆开放时间”“美术馆拍照姿势”“美术馆交响音乐会”等关键词,其中不少视频的点赞量非常高。视频中有的记录自己的参观感受,有的是馆内各个展厅的拍摄画面,有的从专业角度分析美术馆的特色……视频下面的互动留言也十分热闹,线路规划、停车位、进馆须知、参观攻略等内容也在评论区一一“解锁”。在大同网友的热情“种草”之下,许多外地网友也表示一定要来参观,大同的城市知名度也在这场别样的推介中得到了进一步提升。

本市多举措护航青少年健康成长

本报讯 (记者 丰曼) 为切实加强未成年人思想道德建设,维护未成年人合法权益,全力以赴推进全国文明城市创建工作,我市多措并举大力整治和净化文化市场环境,构筑起保护青少年身心健康成长的屏障。

文化市场是未成年人校外活动的主要区域,近年来,文化市场上侵犯未成年人合法权益的案件时有发生。对此,市文化市场综合行政执法队重点清查校园周边出版物经营场所是否销售非法出版物和危害中小学生身心健康的有害读物等,共出动执法车辆50次,

检查校园周边出版物等经营场所50家,取缔非法流动书摊8处,查扣盗版书籍200余册;开展网吧、娱乐场所接纳未成年人专项整治行动,将网吧接纳未成年人的违法行作为日常检查的重中之重,加强日常监管和巡查频率,去年该队共发现违规经营网吧36家,移交属地文化执法队处理16家,立案处罚20家;组织开展“清源”行动,在做好日常监管工作的同时,加大对印刷、复制经营单位和企业的巡查力度,采取突击检查、查台账、核单据的方式,对印制企业承印验证制度落实情况及超范

围经营出版物情况等进行查验,从源头有效遏制了非法印刷物品和非法出版物的流通,净化了文化市场,保障了未成年人的合法权益。

与此同时,该队还与公安、消防、工商等部门建立了信息通报工作联席制度,并通过公布举报电话、设立文化市场义务监督员等方式收集文化市场经营单位侵犯未成年人合法权益的线索,发现一起、查处一起,全面净化文化市场环境,护航青少年健康成长。今年该队还获评全国“青少年维权岗”。

9月10日至13日,以“共享新成果、共注新动能”为主题的2021世界机器人大会在北京举行。110余家企业和科研机构携500多款产品参展,集中展示在服务、工业、特种机器人等不同应用领域的最新产品。图为机器人大会上一位记者正在体验智能机器人演员(9月12日摄)。

新华社记者 李欣 摄